Отвертка — простейший инструмент, который всегда должен быть под рукой: дома, на даче, в гараже, ведь трудно представить какое-либо изделие, при сборке или монтаже которого, не используются резьбовые соединения. Значит, и замена или ремонт не возможен без отвёртки. Рассмотрим подробнее, как выбрать отвертку и какие виды отверток будут предпочтительны при выполнении тех или иных работ.

1. Конструкция

Отвёртка представляет собой стержень с наконечником на одном конце, предназначенным под определенный вид шлица, и рукоятью на другом. Большое значение имеет материал и размер рукоятки. Она может быть выполнена из пластмассы, дерева или резины. Форму рукояти необходимо выбирать в зависимости от размера ладони: подходящая вам рукоять будет удобно лежать в руке.

Диаметр рукояти варьируется от 10 до 40 мм. Выбор зависит от размера соединения, чем крупнее резьбовое соединение, тем больше должна быть рукоять. Так вам потребуется прилагать меньшее усилие, так как рукоять напрямую передаёт крутящий момент на деталь. Для маленьких деталей выбирают тонкие отвёртки с небольшой рукоятью. Правильно подобранный размер позволит избежать разрушения рукояти или срыва шлица. Некоторые отвёртки имеют отверстие в рукояти, которое помогает приложить еще большее усилие при затягивании, используя дополнительно ключ. Отвёртки со сменными наконечниками могут иметь полость в рукояти для хранения насадок.
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2. Какой наконечник предпочтительнее?

Речь пойдет не о виде наконечника, а о материале его исполнения. Ведь от прочности наконечника зависит функциональность отвёртки. При длительном использовании, особенно при неправильном подборе вида отвёртки в соответствии к шлицу, наконечник быстро стирается, его грани могут крошиться и терять первоначальную форму. Работа таким инструментом приносит неудобство и значительно увеличивает количество времени, необходимое на ремонт или монтаж. Чтобы такого не случалось, многие производители используют для наконечника высокопрочные материалы, например, молибденовые стали или хромованадиевые сплавы. Многие отвёртки имеют магнитный наконечник, способный удержать небольшие детали, что будет очень удобным, при работе с мелкими саморезами.

3. Какой должен быть стержень?

Стержни бывают квадратной, круглой или шестигранной формы. Также они имеют разную длину, но какая бы отвёртка вам не была необходима, твёрдость её стержня согласно ГОСТ должна быть 47-52 HRC. Это показатель твёрдости, при котором сохраняется оптимальная прочность при внутренней вязкости, что предотвращает разрушение стержня при закручивании с большим усилием. Если его прочность менее 47 единиц, то при работе он просто согнётся, а если более 52 единиц, то он может лопнуть. Стержни, как и наконечники, добросовестные производители изготавливают из хромованадиевых сталей. Чтобы предотвратить образование коррозии, стержень покрывают оцинкованным защитным слоем.

4. Модификации рукояток

От формы рукояти отвёртки зависит не только удобство, но и область её применения. Есть привычная, и наверное, самая первая форма отвёртки – прямая, которая имеет широкую область применения благодаря разнообразию размеров. Но есть и усовершенствованные формы рукояти, которые значительно упрощают использование отвёртки.

Отвёртка с Т-образной рукоятью. Не все работы можно выполнить, используя отвёртку с прямой рукоятью, она универсальна, но имеет ограничения. Если вам необходимо передать большой крутящий момент на деталь, целесообразно использовать отвёртку с Т-образной рукоятью. Чем больше она приближена к Т-форме, тем больший рычаг и тем большим будет момент силы. Рукоять может дополнительно оборудоваться шарниром, который позволит менять угол между осью стержня отвёртки и осью рукоятки, тем самым регулируя длину рычага. Такие отвёртки могут иметь сменные насадки, что делает их универсальными. 

Г-образная отвёртка. Иначе их называют Г-образные ключи. Имеют шестигранный шлиц или шлиц в форме шестилучевой звезды – TORX. Для возможности работы под определёнными углами могут дополнительно оборудоваться шаровидными наконечниками. 

Переломная отвёртка. Рукоять такой отвёртки можно «переломать» и зафиксировать в необходимом вам положении, или даже в нескольких. Таким образом она может имитировать Т- или Г-образную рукоять, что делает её универсальной и очень удобной. 

5. Виды отвёрток

Технический прогресс не стоит на месте, и чтобы всячески облегчить работу потребителям, было придумано несколько усовершенствованных и довольно востребованных видов отвёрток.
· Реверсивная отвёртка. Этот вид отвёртки оснащён трещоткой (храповым механизмом), который позволяет передавать крутящий момент от стержня к наконечнику, не перехватывая рукоять. Стержень свободно прокручивается в рукоятке. С помощью специального переключателя, в виде небольшого рычага, можно производить как отвинчивание, так и завинчивание. Среднее положение переключателя блокирует способность стержня прокручиваться, что даёт возможность пользоваться ею, как обычной отвёрткой.

Отвёртки-вставки (биты). Отвёртки-вставки могут иметь разную длину, форму шлица и его размер, а также быть двусторонними. Они считаются расходным материалом для шуруповёртов или отвёрток-держателей, в которые вставляются. Отвёртка-битодержатель представляет собой рукоять со стержнем, на конце которого находиться специальное отверстие, в которое можно подобрать необходимую отвёртку-вставку. Крепление биты в отверстии происходит с помощью цангового зажима или с помощью пружинного или магнитного держателя. Имея отвёртку-битодержатель и набор необходимых отвёрток-вставок, вы сможете существенно сэкономить, так как вам не придётся покупать множество отвёрток под разные шлицы. 

Отвёртка с гибким валом. Данный вид отвёртки является весьма необычным, так как часть её стержня заменена гибким валом или угловой зубчатой передачей, что позволяет изменять угол наклона стержня и передавать крутящий момент от рукояти к наконечнику практически под любым углом. Это значительно облегчает работу в стесненных условиях или труднодоступных местах. 

6. Функциональные особенности отвёрток

Некоторые отвёртки обладают не совсем обычными, но очень полезными, дополнительными функциями.
· Телескопическая отвёртка. С помощью особого строения стержня, напоминающего удочку, можно регулировать его длину, а специальный запорный механизм, надёжно зафиксирует необходимую длину. Наконечники таких отвёрток обычно магнитные, что позволяет работать в затруднительных условиях, или достать упавшую деталь в труднодоступном месте.

Ударная отвёртка. Бывает так, что резьбовое соединение может заржаветь, застрять или быть покрытым краской. Демонтаж такого соединения провести не просто, потому что требуется приложить большое усилие. Для таких целей и существуют ударные отвёртки, которые выполнены из высокопрочных сталей. На рукояти таких отвёрток располагается наковальня для удара или хвостовик – для возможности захвата ключом, что позволяет увеличить рычаг и тем самым увеличить момент силы. Есть еще разновидность ударных отвёрток, которые имеют плоский хвостовик. При ударе молотком она преобразует ударное усилие во вращательное, что дает возможность прилагать ещё больший момент силы на ликвидируемый элемент. 

Точная отвёртка. Данный вид отвёрток используют при работе с небольшими деталями. Она имеет небольшие габариты и размер шлица до нескольких миллиметров, что позволяет провести работу максимально точно и аккуратно. 

Часовая отвёртка. Это самая небольшая разновидность отвёрток. Используется для ремонта и замены часовых механизмов. Размеры её наконечника иногда едва достигает одного миллиметра. На верхней части рукояти имеется плоская площадка, которая позволяет удерживать отвертку на одном месте одним пальцем, в то время, как стержень свободно проворачивается. Это позволяет производить отвинчивание или завинчивание мельчайших деталей без необходимости переставлять наконечник и обеспечивает высокую точность. 

Индикаторная отвёртка. Незаменимая вещь при выполнении работ, связанных с электричеством. Благодаря специальному, встроенному в рукоять механизму, индикаторная отвёртка позволяет выявлять наличие напряжения на элементе. На рукояти имеется специальный контакт, к которому необходимо приложить палец. Если деталь находится под напряжением – загорится встроенный светодиод. 

Диэлектрическая отвёртка. Более серьезный вид отвёртки, предназначенный для работы с электричеством. Рукоять выполнена из материала с высокими изоляционными свойствами, иногда таким материалом покрыт и стержень отвёртки, оставляя открытым только её наконечник. Подобное исполнение позволяет проводить работы даже на открытых клеммах высоковольтной аппаратуры, выдерживая напряжение до 1000 В.  

Аккумуляторная отвёртка. В рукоять такой отвёртки строен небольшой аккумулятор, позволяющий ей работать как шуруповёрт. Вам вообще не нужно прикладывать никаких усилий, а момент затяжки выйдет немного большим, чем при закручивании руками. Такой инструмент способен значительно ускорить процесс ремонта или сборки различных изделий. 

Динамометрическая отвёртка. Данный вид отвёртки применяется в высокотехнологических отраслях, авиации, механике, космонавтике. На рукояти таких отвёрток расположен небольшой экран, который позволяет измерить усилие затяжки, или специальная шкала, которая позволяет задать необходимый момент и произвести монтаж всех соединений с абсолютно одинаковым усилием. 

7. Форма шлица

Разнообразными бывают не только рукояти отвёртки, но и форма наконечника, который подбирается в зависимости от необходимого типа шлица. Рассмотрим самые распространённые формы шлицов:
· Плоская отвёртка SL (Slot). Представляет собой плоский, ровный шлиц различной длинны, которая зависит от необходимой силы, передающей при крутящем моменте. Чем большее усилие необходимо приложить, тем шире должен быть шлиц.

Крестообразная PH (Phillips). Имеет наконечник в виде креста с различным диаметром и различной толщиной граней, в зависимости от размера. Такая форма позволяет передавать намного больший крутящий момент, чем плоская отвёртка благодаря тому, что её площадь прилегания почти в 20 раз больше. 

· Крестообразная PZ (Pozidriv). Наконечник такой отвёртки выполнен в виде двойного креста и имеет более глубокую посадку, что даёт возможность лучше фиксировать его в отверстии шлица и предотвратить выскакивание во время осуществления затяжки. Позволяет приложить немного большее усилие, чем при работе отвёрткой РН.

· Шестигранная HEX. Наконечник такой отвёртки напоминает шестигранный ключ и используется для работы с соответствующими шлицами. Благодаря большей площади прилегания, позволяет передать в 10 раз больше усилия при крутящем моменте, чем плоская отвёртка. 

· Отвёртка TORX. Наконечник TORX имитирует форму шестилучевой звезды. Эта необычная форма предотвращает стирание граней, как на отвёртке, так и в шлице резьбового соединения. С помощью неё, возможно приложить большее усилие на деталь, чем обычной шестигранной отвёрткой. Встречаются так же наконечники TORX с небольшим штырьком внутри. 

8. Нестандартные шлицы

Помимо таких наконечников, некоторые производители выпустили отвёртки, специально предназначенные для работы с особыми резьбовыми крепежами. Таким образом, производители обезопасили себя от несанкционированных действий со стороны обычных пользователей и обеспечили себе гарантийное обслуживание своих изделий. Крепежи с нестандартными шлицами можно встретить в бытовой технике, цифровой технике или двигателях современных автомобилей.

· Квадратная отвёртка. Встречается очень редко, соответственно названию имеет квадратный наконечник и очень узкую область применения. Является разновидностью шестигранной отвёртки НЕХ.

Отвёртка-трилистник. Нестандартная отвёртка, которая имеет обозначение Tri-Wing. Соединения с таким шлицом практически невозможно разобрать своими силами, что и обеспечивает сохранность авторских прав производителей. 

Крестовая ассиметричная. Очень редкий вид отвёртки, который практически не встречается в быту и применяется, в основном, в аэрокосмической промышленности. Обозначается как Torq. Её основное преимущество в том, что она позволяет выполнить настолько сильный момент затяжки, как ни одна другая отвёртка. 

Отвёртка спаннер. Эта отвёртка имеет шлиц в виде двух штырьков. Применяется такой вид соединений в производстве бытовой техники и лифтовом хозяйстве. Такой необычный вид наконечника позволяет избежать демонтажа корпусов бытовых приборов или лифтовых механизмов недобросовестными пользователями. 

9. Размер шлица

С возможными формами шлицов мы ознакомились, но чтобы отвёртка служила долго и не стиралась, необходимо правильно определить необходимый размер наконечника. Для определения размера шлицов существуют специальные стандарты, в которых каждому из них, присвоены номера. Отвёртки с плоским шлицом имеют ширину от 2 до 18 мм. Крестообразные отвёртки РН и PZ имеют нумерацию от 0 до 4 и различаются в зависимости от диаметра наружной резьбы крепёжного элемента. Например:

· отвёртка №0 рассчитана на диаметр наружной резьбы до 2 мм

·  №1 – от 2.1 до 3 мм

· №2 – от 3.1 до 5 мм

· №3 – от 5.1 до 7 мм

· №4 – более 7.1 мм

Отвёртка №0 имеет диаметр стержня 4 мм при длине менее 80 мм

· №1 – диаметр стержня 5 мм, длина от 80 до 100 мм

·  №2 – диаметр стержня 6 мм, длина от 100 до 120 мм

· №3 – диаметр стержня 8 мм, длина от 120 до 150 мм

·  №4 – диаметр стержня 10 мм, длина от 150 до 200 мм

10. На что обратить внимание при выборе отвёртки?

В специализированных магазинах выбор отвёрток настолько велик, что любой бы растерялся. Иногда вам на помощь могут прийти продавцы-консультанты, но, к сожалению, не всегда они рекомендуют действительно качественный товар, поэтому полагаться следует только на себя. Единственное, что вы можете сделать непосредственно в магазине, — это тщательно осмотреть товар, то как она будет справляться со своей основной задачей, вы сможете оценить только после покупки, поэтому будьте внимательны.

Обратите внимание сначала на рукоять, подержите отвёртку в руке. она должна удобно лечь у вас в ладони и не скользить. Сама рукоять, из какого бы материала она ни была, должна быть сделана аккуратно. Если это резина, она не должна иметь в месте стыка поры или лишний материал. Затем обратите внимание на стержень, некоторые производители наносят маркировку, указывающую из какого материала он изготовлен. Наличие такой маркировки может подразумевать фабричное качество. 

Наконечник, как самая ответственная часть отвёртки, должен быть очень прочным. Посмотрите на его цвет, если он темнее, чем стержень, это говорит о дополнительном упрочнении, что является явным преимуществом. Даже такие мелочи могут помочь вам определиться и выбрать наилучший товар, который прослужит вам долгие годы. 

